

落地受伤、韧带撕裂、赛季报销……崔永熙发声——

# “逆流而上的故事还没结束”



崔永熙经纪人、原国手李群更新社媒谈到了小崔的伤势，他表示：“崔永熙将在一周左右接受手术，术后将会有六周进行康复训练。在这之后会转入球场以及力量房进行训练。这种伤势在篮球运动员中比较普遍，NBA、CBA许多球员术后都康复良好。如果手术和康复比较成功，按照小崔的年龄（21岁），应该只会有的1%-2%的爆发力相关影响。感谢球迷朋友们对小崔的关心，祝小崔早日康复。”

## 前景蒙尘 或遭裁员

对于崔永熙的伤势，布鲁克林篮网队主帅费尔南德斯在接受采访时表达了自己的失落，“我们不希望看到这种伤病发生在任何一名队员身上，但这也是职业体育的一部分。我们所有人都和他进行过沟通，他的情绪保持得很稳定。他一直以来都是一个相当积极乐观的孩子，我们也会竭尽全力去帮助他进行康复，这也是人生的一部分。”

在加盟篮网队之后，崔永熙很快与教练、队员之间打成了一片，他积极向上的态度为自己赢得了很高的评价，“崔永熙是每天都会带着正面态度和笑容的人，每支球队都需要他的那种正能量和工作态度。他每天都在变得更好，虽然他现在无法在场上变得更好，但他能学习如何康复，如何在有限的情况下保持体能，继续和球队一起向其他球员学习，看NBA和发展联盟的比赛……所有这些都他都可以做，我们也鼓励他这么做，如果允许，我们也会让他继续跟随球队，这也是我们

现在唯一能做的。”费尔南德斯说道。话虽如此，但在竞争残酷的NBA中，一旦遭遇伤病，意味着球员的前景将陷入一片乌云密布之中。根据美国媒体的最新消息，篮网队近期将与勇士队达成一笔交易，后者将送出梅尔顿和三个次轮签，从篮网交易得到施罗德和一个次轮签。与此同时，勇士还将双向合同球员比克曼送去篮网。

根据NBA的规定，每支球队至多拥有三名双向合同球员，而在比克曼加盟篮网之前，球队已经有了泰瑞斯·马丁、杰伦·马丁和崔永熙三位双向合同球员，一旦这笔交易达成，意味着崔永熙很有可能面临被裁掉的情况。

目前，崔永熙还处于术前消肿的情况，尚未确定自己的手术时间，以及未来的康复计划，但据美国媒体透露，崔永熙下次登场亮相很有可能要等到明年的NBA季前赛，届时篮网队将在10月11日和10月13日在中国澳门与太阳队进行两场比赛。

正在大洋彼岸的NBA发展联盟进行“打怪升级”的中国球员崔永熙，需要暂缓自己追梦前行的脚步。在前不久代表长岛篮网与缅因凯尔特人队的比赛中，崔永熙不慎在一次抢篮板落地时扭伤了自己的膝盖，随后被搀扶离场，没有回归到比赛中。经过赛后的详细检查，崔永熙被诊断为左膝前十字韧带撕裂，将缺席本赛季的剩余全部比赛。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## “一声闷响”势头正起遭遇重伤

今年夏天，崔永熙踏上了前往美国的征程，追逐自己的NBA梦想。尽管没有在NBA选秀大会上被选中，但通过自己的努力，他得到了一份来自布鲁克林篮网队的双向合同。“小崔今年打了夏季联赛，他本来是为开拓者打的夏季联赛，当时我就注意到他了，因为他在CBA也打得非常好，他的身材很棒，而且很年轻，所以我觉得他非常适合来NBA进行培养。”篮网队老板蔡崇信在近日回忆起当初签下崔永熙的场景。

据蔡崇信透露，自己并没有因为自己的身份而去特意推波助澜崔永熙的签约，这份合同完全是凭借着队员自身努力赢得的，“我们的总经理告诉我，他非常喜欢小崔的性格，因为很多中国球员因为文化或语言上的关系，到美国就可能水土不服，跟大家没有办法打成一片，但我们的总经理告诉我，小崔不是这样的。”蔡崇信说道，“我也没有特别去推，因为这完全是因为他的能力。后面他就表示了来篮网打的意愿，也是经历了一段时间竞争，我们本来没有签约，后面经过训练营的竞争，签下了一份双向合同。”

在与篮网队签下一份双向合同之后，崔永熙在过去的时间内一共代表球队出战过五场常规赛，在场均2分钟的上场时间内，得到06分和04个

篮板。在北京时间10月28日进行的一场NBA常规赛中，崔永熙替补登场，并在罚球线上拿到了自己NBA生涯的首分。就此，崔永熙成为继王治郅、巴特尔、姚明、易建联、孙悦、周琦之后，第七位出战NBA正式比赛的中国球员。

作为一名双向合同球员，崔永熙的大部分时间都需要在NBA发展联盟中度过，“全世界最好的球员都在美国打球，所以竞争是最激烈的，这是包括小崔在内的中国球员必须经历的。所以到美国打球的话，我们要一步一步来，从底层开始，所以我们也培养年轻球员的发展联盟，我希望他能在发展联盟站稳脚跟，多打比赛，慢慢把球技和体能都提升起来。”诚如蔡崇信所言，在受伤之前，崔永熙在篮网的下属球队长岛篮网队中同样出战了五场比赛，场均16.9分钟的出场时间内，可以交出6.2分、2.6个篮板和1.2次助攻的成绩单，投篮命中率为32.1%，三分命中率为42.9%，罚球命中率为75%，“这份合同来说本身就要有这个过程的，是需要时间的。我问过一些‘双向’球员，他们可能都坐了两年，林书豪也坐了两年。我现在才多久？一个月不到，我需要面对的跟他们相比还少，现在才刚刚开始。”

在前不久与老鹰下属球队科利奇帕克天鹰的比赛中，崔永熙替补上阵23分45秒，砍下14分、4个篮板、2次助攻、3次抢断和2个盖帽，打出了自己在NBA发展联盟的最佳表现，但遗憾的是，仅仅过了四天，他就遭遇了职业生涯迄今为止最严重的一次伤病，“确实比较意外，发生的时候自己也挺懵的。”据崔永熙回忆，当时落地的时候，听到了自己膝盖里的一声闷响，“整条腿感觉完全脱力了，膝盖也没办法伸直。队医扶我起来的时候，心里也是非常忐忑，所以就想到了当时豪哥（林书豪）的那个片段了。”



## “老天给我开了这个玩笑，我就逆来顺受、积极康复”

经过赛后详细检查之后，NBA布鲁克林篮网队通过官方社交宣布，崔永熙被诊断为左膝前十字韧带撕裂，将缺席本赛季剩余所有比赛。在受伤离场前，崔永熙在近11分钟的出场时间里，4投1中得到2分，并抓下4个篮板、送出3次助攻。

膝盖关节内侧韧带包括前交叉（ACL）和后交叉十字韧带（PCL），前交叉十字韧带有助于稳定防止摔倒，同时在膝盖完全伸展时保护膝盖免受内翻和外翻应力，对于篮球、足球、橄榄球和滑雪等项目运动员来说，前交叉十字韧带出现损伤的风险极高。包括像莱昂纳德、贾马尔·穆雷、扎克·拉文、波尔津吉斯等NBA明星球员都曾遭遇过类似的伤病，其中最快的恢复时间需要七个月左右，但最长也有可能需要一年多的时间。

尽管在自己状态回暖的情况下，遭遇如此重大的打击，但面对镜头的崔永熙还是展现出积极乐观的一面，“有点可惜，但人生就是起起落落。”作为一名双向合同球员，崔永熙需要经常辗转于NBA常规赛与NBA发展联

盟比赛，连续的长途飞行以及高强度的训练强度以及针对性的增重，或许都是引发这次伤病的导火索，“伤病在于前面周转和旅途劳累，是一步步积累起来的，这都没有办法，还是要乐观一点去面对伤病。郭指导之前和我说过，运动员有三关：苦累关、伤病关和荣誉关。伤病关肯定都要经历，只不过是大小伤，就看是否有意志力撑过去。”

据崔永熙透露，他将在球队的安排下，由最具经验的医生进行手术，随后在美国进行一系列的康复，“每个运动员都会有伤病。老天给我开了这个玩笑，我就逆来顺受，积极康复。逆流而上的故事还没有结束，现在多了一个涅槃重生的副本。我相信自己肯定能渡过这关。人生这么长，但也就是这十几年能全部投身于自己挚爱的事业中，就算死也要死在战场上。把自己的所有时间、自己的一切都倾注于篮球上，这样等十几年过去后自己才会了无遗憾。”

